

La correspondencia informativa, dirijase al Director, y al Administrador para suscripciones y anuncios APARTADO 34

# El Día de Palencia

Administración, Redacción y Talleres: MAYOR, 15 Apartado de Correos, 34. Teléfono 8.

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL.—PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XLV.—2.ª época MARTES 5 DE NOVIEMBRE DE 1935 Número 14.246

## A LOS CATOLICOS TODOS

### ¿Vamos a preocuparnos seriamente de nuestras reivindicaciones religiosas, familiares y educativas?

Ante la gran importancia de la Asamblea regional que organiza la Asociación de Padres de Familia de Palencia

En nuestra última nota, llamábamos la atención de los católicos palentinos acerca de la trascendencia de los momentos actuales y de las obligaciones que los católicos tenemos en esta época previa a la reunión constitucional.

Ya hemos publicado cuáles fueron estas conclusiones, en relación con el importante problema de la revisión constitucional. Hoy nos place hacer públicas las Conclusiones aprobadas acerca de

### Los problemas de la educación

Son las siguientes: "Primera. Reparto proporcional de los presupuestos que garantice los derechos de las familias y de los maestros, de modo que todo niño católico se eduque en escuela católica, dirigida por maestro católico y pagada por el Estado.

Segunda. Creación de Normales e Institutos femeninos, como aconseja la moral cristiana y la moderna pedagogía y restauración del régimen de enseñanza no oficial, para dar acceso al Magisterio a las clases modestas.

Tercera. Reforma del Consejo Nacional de Cultura, con representación de elementos técnicos, de maestros católicos y de padres de familia.

Cuarta. Apoyo resuelto de los Padres de Familia a la Universidad Católica, como centro educativo indispensable para la formación de la juventud.

Quinta. Apoyo resuelto a la Federación de maestros católicos y a cuanto contribuya a su mejoramiento educativo y económico.

En el aspecto económico, los Padres de Familia propugnan un régimen de gratificaciones proporcional al número de hijos.

Sexta. Recomendar a las Asociaciones de Padres de Familia que interesen con toda eficacia a los diputados de sus res-

## GOBIERNO CIVIL

### Visitas.—Desde las doce empezó el gobernador a recibir visitas.

Entre otras comisiones y personas, cumplieron a nuestra primera autoridad civil los alcaldes de Torre de Molinos, Frómista, Polvorosa de Valdava, Monzón y Valle de Cerrato; secretarios de Frómista y Becerril de Campos; representantes de Villadiezma y el cura párroco de Amusco.

Sin noticias.—El señor Maesso dijo a los informadores que hoy no tenía noticia alguna de interés que comunicar a la Prensa.

## LETRAS DE LUTO

En Baltanás ha entregado su alma a Dios la virtuosa señorita Isabel Niño Atienza, que contaba muchas simpatías por sus bellas prendas personales.

A las numerosas expresiones de pésame que han recibido los hermanos de la finada, unimos la nuestra.

—Ha fallecido en Lantadilla la señora doña Señora Román Martín, después de recibir los Santos Sacramentos.

Su muerte fué muy sentida. Acompañamos en su condolencia al atribulado esposo de la finada y demás familiares.

## DEL AYUNTAMIENTO

Pavimentación de una calle. A las doce y media recibió a los periodistas locales el alcalde, don Salustiano del Olmo, para manifestarles que en fecha próxima y de acuerdo con Obras Públicas, se procederá a la pavimentación del trozo existente entre las calles del General Amor y la carretera de Valladolid a Santander.

Reforma de jardines.—Siendo esta la época más apropiada para la reforma y ampliación de jardines, el jefe de ellos, señor Sabadell, se propone hacer un reforma general en todos los existentes, y probablemente confeccionar alguno.

Terminó el alcalde con los reporteros diciéndoles que hoy se reuniría la Comisión de Hacienda para estudiar los presupuestos del año próximo.

## SECCION DE SUCESOS

### Niño atropellado por un carro de mano

A las 13 horas de ayer, compareció en la Comisaría el guardia municipal Juan Grande y presentó un certificado expedido por la Sala de Socorro en el que consta haber sido asistido en dicho Centro benéfico el niño de cuatro años, Pelayo Gisbert Serrano, habitante con sus padres en la calle del General Amor, núm. 25, tercero, de contusiones en el tórax, de pronóstico reservado, que le fueron producidas en la calle de Colón al ser atropellado con un carro de mano que conducía Andrés García, de 16 años, que vive en Becerro de Bengoa, número 8.

El asunto ha pasado al Juzgado de Instrucción.

### Amenazas

En el pueblo de Marcilla de Campos los vecinos Felipe Guerrero Herrero y José Álvarez Pérez, ambos solteros, cuestionaron por las relaciones de amor que el segundo sostiene con una sobrina del primero, comenzando el José a insultar a su contrario, al que amenazó de muerte.

En el asunto interviene el Juzgado.

## TRIBUNALES

### SEÑALAMIENTOS

Para mañana, a las once, ante el Tribunal de Derecho: Palencia.—Por robo, contra Ramón González Macho. Abogado, señor Alonso; procurador, señor Celada.

Palencia.—Por robo, contra Germán Alcaine Elessa y otro. Abogado, señor Alonso; procurador, señor Laserna.

Palencia.—Por robo frustrado, contra Indalecio Vélez Castañeda. Abogado, señor Pérez de la Fuente; procurador, señor Celada.

## ECOS DEL OBISPADO

### Ordenes generales

Contando con el favor divino, S. E. Rvdmo. el Obispo, con ferirá Ordenes Generales en las próximas Temporadas de Adviento.

Los aspirantes presentarán en la Secretaría de Cámara antes del 20 de noviembre, solicitud y demás documentos necesarios, procurando manifestar con toda claridad en la primera —aparte de otros extremos— los puntos donde hayan residido desde la edad de catorce años los que solicitarán la Prima Clerical Tonsura, y los demás desde que fueron promovidos al Orden últimamente recibido.

Los exámenes tendrán lugar en el Seminario diocesano el día 5 de diciembre, y los ejercicios espirituales darán comienzo en la tarde del día 14 del mismo mes.

## Homenaje al gobernador don Victoriano Maesso

Initada la idea de abrir una suscripción para regalar a don Victoriano Maesso las insignias de la Cruz del Mérito Militar, que le ha concedido el Gobierno, sabemos que en la capital y en los pueblos se acoge con simpatía y habrá multitud de adhesiones a este homenaje sencillo y a la vez cariñoso, que la provincia va a dispensar a su digno gobernador.

Tendremos a nuestros lectores al corriente del resultado de la suscripción.

## ¿NECESITA USTED UN TERMOMETRO?

En la gran Farmacia Herrero los encontrará legítimos "SCOTT PRECISION" de fama mundial

## DE SOCIEDAD

### PEDIDA DE MANO

En Reinoso de Cerrato, y por don Angel Sánchez, rico propietario de Villalán de Campos (Valladolid) y para su hijo don Pablo, culto médico de Garbín (Cáceres), ha sido pedida la mano de la encantadora y distinguida señorita Faustina Cuadrado, hija de doña Ninfa Ranceño, propietaria de la hermosa finca "Harrio Melgar", de este pueblo.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

La boda se celebrará en la primera quincena del corriente mes.

## CENTROS BENEFICOS

### Sala de Socorro.—En este benéfico establecimiento se han registrado en el día de hoy los siguientes heridos:

Laureano García, de 25 años de edad; herida contusa en región parietal izquierda, por accidente de trabajo.

Félix Cantero, de 21; heridas incisas en dedos medio, anular y meñique con sección de los flexores superficiales correspondientes.

## EDUCACION Y CULTURA

### IMPUESTOS MUNICIPALES

Nos comunica doña Joaquina García, maestra de Gozón de Ucieza (Palencia), que en el reparto de Utilidades (utilidades para el Municipio y expolio para la maestra), la señalan un impuesto anual de 250 pesetas, a su sueldo de 3.000 pesetas anuales.

¿Es equitativo este impuesto? No diremos que sea precisamente el "straperlo" de Strauss, pero no se puede dudar de que si seguimos por este camino, y no sale al paso de estos abusos la autoridad, al cabo de poco tiempo habrá maestros que no ganen lo suficiente para pagar a los Ayuntamientos sus exacciones municipales.

## EL TIEMPO QUE HACE

Presión atmosférica, 701.1. Máxima de ayer, 13. Mínima de hoy, 3. Viento dominante, SO.

## DE LA DIPUTACION

### A los Ayuntamientos de la provincia de Palencia

En la "Gaceta de Madrid", del día 2 de los corrientes, se publica la siguiente orden circular:

"Su Excelencia el señor presidente de la República, por resolución de esta fecha, ha tenido a bien conceder la Cruz de tercera clase de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco, sin pensión, a don Victoriano Maesso Miralpeix, gobernador civil de Palencia, como premio a la patriótica cooperación que prestó al Ejército durante el movimiento revolucionario del mes de octubre de 1934. Madrid, 30 de octubre de 1935.—Gil Robles".

Pocas veces como en la ocasión presente, se habrá hecho por los Poderes públicos una justicia tan precisa, tan absoluta y tan del agrado de los palentinos como la de la concesión a don Victoriano Maesso de la Cruz del Mérito Militar, a que se refiere la Orden Circular inserta.

Los habitantes de esta provincia que en los dos años de su actuación al frente de la misma, admiramos y conocemos la laboriosidad, inteligencia y amor que a Palencia y a sus pueblos tiene el actual gobernador, que va dejando huella permanente de su gestión eficaz, tenemos que experimentar viva satisfacción por la distinción de que ha sido objeto, que premia, en parte, su tenacidad y entusiasmo en favor de Palencia y su provincia.

Con su clarividencia, su energía y su desinterés, prestó inestimables servicios a la misma. Con su certero instinto de gobernante en momentos de confusión, sombras y zozobras, supo sortear los peligros que a todos nos amenazaban. Merecía, pues, el hijo adoptivo de la provincia de Palencia, don Victoriano Maesso, para alentarla en su actuación, el galardón tan preciado que el Gobierno le concede. Y los palentinos, que por serlo llevan implícita la cualidad de hidalgos y agradecidos, estamos obligados a rendirle el humilde y merecido homenaje de regalarle por suscripción las insignias de la Cruz que por Su Excelencia le fué otorgada.

Creyendo interpretar vuestro unánime sentir, desde este día y a tales fines, queda abierta en la Secretaría de la Diputación provincial, la suscripción de los Ayuntamientos de la provincia, con cuota de cinco a veinticinco pesetas, que se cerrará definitivamente en el último día del mes de la fecha.

La imposición de las insignias, cuyo acto habrá de revestir la máxima solemnidad, se anunciará oportunamente. No dudando habréis de responder a mi llamamiento, saluda a todos los Ayuntamientos en nombre de la Diputación provincial, su presidente, Luis Nájera de la Guerra.

Palencia, 5 de noviembre de 1935.

## UNA CARTA SOBRE EL TRASLADO DEL BATAILLON CICLISTA

En carta que hoy ha recibido el presidente de la Comisión Gestora don Luis Nájera de la Guerra, con respecto a la permanencia en nuestra ciudad del Batallón Ciclista, se le manifiesta que de momento no se puede dar una impresión definitiva sobre la permanencia del citado Batallón en esta capital, porque esto depende del estudio que lleva a cabo el Estado Mayor Central, de la reorganización del Ejército.

Estudio que atiende a la localización de unidades a las exigencias estratégicas armonizadas con las necesidades de acuartelamiento.

## NOTAS DE HACIENDA

### LIBRAMIENTOS

Se encuentran al cobro los libramientos extendidos a favor de los señores siguientes: Don Mariano Santamaría, don Félix Rafael y don José Manuel Jiménez.

## EL DIA DE PALENCIA

El periódico que más circula en la provincia

## COMO SE PIERDE UNA POSICION

### Y cómo se recobra

por Teófilo Ortega

Ahora, que con pleno desinterés nos hallamos fundidos con el espíritu de cuantos países hablan el mismo idioma, nos llega casi todos los días un ruido golpe, en forma de vengancento del castellano. No podemos los españoles clamar contra estas repetidas derrotas, cuando hay, por infortunio nuestro, no pocos españoles que asienten o ven con indiferencia cómo se quiere dar vida y estado oficial a dialectos regionales, en nuestro propio suelo, desoyendo la voz, ya hecha eternidad, del castellano.

Pero nos cabe a todos el deber de impedir la pérdida de una sola posición más entre las conquistadas por el francés, el italiano y el inglés. Más aún. Tenemos el deber de recobrarlas.

La empresa merece los más excepcionales alientos. No queremos, con el imperio del castellano, subyugar a ningún país; todos los pueblos, al hablarle, nos igualamos con idéntica grandeza y sólo se persigue que perdure como un solo alma, compacta, sensible, colaboradora, la multitud que has ta ahora, repartida por el mundo, hablaba igual porque nuestras raíces son las mismas y a ellas, como a los antepasados, nos debemos.

Por ello, cuando en la ciudad española donde vivo—Palencia, la Abierta—, escuché a una de las primeras mentalidades de Europa; por fortuna español; por dicha castellano—el catedrático de la Facultad de Medicina de Valladolid, doctor don Misael Bañuelos—, la emoción caldea mi sangre y enciende, ante los ojos, caminos espléndidos y luminosos. Bañuelos, que es la misma pulcritud y ponderación, parece un transformado, un diésquilibrado, cuando habla del pasado, presente, del porvenir español. ¡Cómo le sube el dolor a los labios recordando, a orillas del Rin, las canciones en piedra de sus castillos, dotados con modernos servicios, habitados, sumtuosos, conservando en la noche, como una divina estela histórica, las sombras de los que nos precedieron! ¡Cómo le sube el júbilo, esperanzado, lleno de alientos, rebozando actividad y estímulos, al pensar que España puede llegar a comprender y conocer su pasado, sentirle, emularle, proseguirle; cómo sueña entre estos páramos de tan desoladora luzidez, en los que una temprana decepción, como las heladas en primavera a las flores, quiebra todo intento!

Cuando el Dr. Bañuelos supo que en los centros universitarios de Buenos Aires se había puesto de texto una "Patología" francesa este hombre grandioso, pero tan sencillo como grande, tan discreto como espléndido y abundante en obras, tomó decisión, realizada

con patriótico empeño, de "dotar al mundo de habla española de una "Patología" en castellano, evitando que en Buenos Aires se estudie la francesa. Y lo consigue recobrando la posición y conquistando, en una hazaña de las que únicamente pueden ennoblecer a nuestro tiempo, no solo Argentina, sino Portugal y Rumania, donde ya está de texto; dándose el caso de que en Francia y Estados Unidos la estudien alumnos procedentes de Centro y Sur América.

No conozco la editorial que la ha lanzado. Solo sé que se han publicado los tres primeros tomos y que participan, dirigidos por el Dr. Bañuelos, otros positivos valores de la Ciencia española: doctores Andreu Urra, Beltrán Báguena, Casas, Girónés, Pons, Monterde, Rodrigo Sabalette, Villalán y Querol. Nadie vea el menor interés hacia la parte comercial, que absolutamente desconozco. Sé, incluso, que Bañuelos no se lustra con su explotación, reduciéndose a la satisfacción de que sus páginas, en tan distintas y distantes aulas, aparezcan en las mesas de estudio como una bandera desplegada, en blanco y verde, como el la sunea para tierra de campos, que quiere ver transformada por el regarrio en verde y clamando júbilo y progreso con los caseríos blancos, alegres.

Si se pierden batallas, como cuando en Buenos Aires decidieron estudiar Patología en francés, sin ruido, sin voces, sin luchas; que no se diga lo mismo cuando la posición perdida, en virtud del esfuerzo y anhelo de un gran castellano, ha sido recobrada. Digamos a los cuatro vientos que el doctor Misael Bañuelos ha conseguido esta formidable victoria. Tomemos todos un poco de su ejemplo y comprendamos que España tiene el deber, ineludible, de seguir velando por la cultura de cuantos pueblos pudieron ser víctimas de algún error nuestro, pero que son fruto de la generosidad heroica, magnífica, de los que nos precedieron.

Y que respecto a nuestros atepados, todos los que hablamos en castellano, nacidos o no en España, somos sencillamente hermanos. Por ello España significa en esta hora la nación matriz que debe hacer honor a polvo y ceniza de siglos.

Teófilo ORTEGA

## IMPORTANTE CASA

de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita ACTIVOS AGENTES para vender artículos de gran consumo. Dirigir la solicitudes, indicando referencias a P. 3393 S. S. Apartado 166.—San Sebastián.

## LEA USTED EL DIA DE PALENCIA



Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SEÑORITA

## Isabel Niño Atienza

que falleció en Baltanás el día 4 de Noviembre de 1935

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad

**D. E. P.**

Sus desconsolados hermanos Aurelia, Elisea, Francisco y Teodora; hermanos políticos don Luciano Represa Pérez y don Juan Pérez Ortega; sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades encomienden a Dios el alma de la finada, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

El Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo de Palencia se ha dignado conceder 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.



Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SEÑORITA

## Isabel Niño Atienza

que falleció en Baltanás el día 4 de Noviembre de 1935

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad

**D. E. P.**

Sus desconsolados hermanos Aurelia, Elisea, Francisco y Teodora; hermanos políticos don Luciano Represa Pérez y don Juan Pérez Ortega; sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades encomienden a Dios el alma de la finada, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

El Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo de Palencia se ha dignado conceder 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.



Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SEÑORITA

## Isabel Niño Atienza

que falleció en Baltanás el día 4 de Noviembre de 1935

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad

**D. E. P.**

Sus desconsolados hermanos Aurelia, Elisea, Francisco y Teodora; hermanos políticos don Luciano Represa Pérez y don Juan Pérez Ortega; sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades encomienden a Dios el alma de la finada, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

El Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo de Palencia se ha dignado conceder 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.



Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SEÑORITA

## Isabel Niño Atienza

que falleció en Baltanás el día 4 de Noviembre de 1935

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad

**D. E. P.**

Sus desconsolados hermanos Aurelia, Elisea, Francisco y Teodora; hermanos políticos don Luciano Represa Pérez y don Juan Pérez Ortega; sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades encomienden a Dios el alma de la finada, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

El Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo de Palencia se ha dignado conceder 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.



Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SEÑORITA

## Isabel Niño Atienza

que falleció en Baltanás el día 4 de Noviembre de 1935

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad

**D. E. P.**

Sus desconsolados hermanos Aurelia, Elisea, Francisco y Teodora; hermanos políticos don Luciano Represa Pérez y don Juan Pérez Ortega; sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades encomienden a Dios el alma de la finada, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

El Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo de Palencia se ha dignado conceder 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

# EL PROBLEMA SOCIAL

# INFORMACIONES, NOTICIAS Y COMENTARIOS DE LOS PUEBLOS

## El plebiscito griego: millón y medio de votos por la monarquía; treinta y tres mil en contra

## El conflicto italoetíope: Italia ataca en los tres frentes abisinios

### MISION DE LA AUTORIDAD

Contemplada la sociedad como un cuerpo vivo, cuyos miembros tendían con ritmo más o menos acelerado hacia su fin; contemplado también ese miembro vital, que no puede nunca faltar en todo cuerpo vivo, la cabeza, que nosotros denominábamos figuradamente alma, por ejercer en aquél las veces de ésta; hoy vamos como a disecar, para ver su estructura y funciones, este órgano, que en sociología se llama autoridad.

Siempre consecuentes a las doctrinas asentadas, podemos definir la autoridad: "aquél de recho o facultad, conferido por Dios al sujeto designado por la multitud, de obligar a los miembros de la sociedad a cooperar con sus actos al bien común".

Dos escuelas, la una por defecto, y la otra por exceso, pelean al tratar de señalar los límites de la autoridad: los "liberalistas individuales" y "los absolutistas del Estado". Basados los primeros en que para la satisfacción de todas las necesidades, como para el fomento de todo progreso no hay mejor aliado que el egoísmo particular, concluyen que la única misión de la autoridad es temperar de tal manera la libertad que no lesione los derechos ajenos. Nada de suscitar instituciones para atender a necesidades comunes; nada de organización de la producción; nada de distribución de las riquezas... sería este ejercicio un verdadero abuso de su poder. De aquí a la negación de legitimidad del Estado, según quienes el anarquismo, un paso.

La doctrina de la sociología cristiana, guarda un medio entre estas dos opiniones, que ya rezaba un adagio muy antiguo "soberano tener la virtud del medio". Siendo el oficio y misión de la autoridad, dirigir a los súbditos al bien común, esto es, un bien del cual todos y cada uno tienen derecho a participar proporcionalmente; para el logro de este bien, no basta que la autoridad "tutele" y "defienda" nuestros derechos, sino que en su empresa de dirigir y encaminar hacia el fin, es menester "propóngase" y "coopere" a la realización de cuantos medios crea convenientes para el desarrollo de la pública prosperidad. La autoridad, pues, aunque no debe de ser ni agricultora ni comerciante, ni maestra... debe de proveer en general, para que nada falte al maestro, al comerciante y al agricultor. Sin esta ayuda y subvención de la autoridad, algunos focos de prosperidad social, sucumbirían y se desharían.

Ved, pues, el fin glorioso de la autoridad, disminuir los choques y sufrimientos que nacen de las desigualdades sociales. Debe mejorar la suerte del niño, de la mujer y del obrero; debe preocuparse de preservar a éste de la tiranía de las huelgas y de las consecuencias funestas del paro forzoso; deben de fundar instituciones que aligeren la carga de las clases laboriosas; debe dejar tiempo a sus súbditos, y darles facilidades, para que cumplan con sus deberes de conciencia. Debe, en una palabra, organizar la máquina social de tal manera que disminuya cada vez más la suma de padecimientos que pesa sobre el género humano. ¡A la obra, pues, legisladores!

Como por otra parte Dios confiere la autoridad al hombre para salvaguardar a la sociedad, la cual se concibe al menos con prioridad de naturaleza, tiene que haber puesto a aquella algunos diques; ¿cuáles son? "La ley natural". No puede, pues, la autoridad ni suprimir órganos conformes a la sociedad, ni crearlos perturbadores de la paz de la misma sociedad. "Los derechos naturales del individuo". Ya que según León XIII la sociedad ha sido instituida para defender, no para aniquilar el derecho natural. Y por esta misma razón, también queda limitado el imperio de la autoridad por los "derechos domésticos" y por los de "corporaciones o profesiones" anteriores a la autoridad civil. Las leyes que en estos casos de la autoridad no son leyes, sino simulacro de las mismas, quedando abrogadas por la misma ley natural, anterior al Estado, y, por lo mismo, de por sí no obligarían a no ser que en algún caso particular los postulados del bien común dicten lo contrario.

Como conclusión, un humilde ruego a las autoridades: "manden bien, y serán obedecidas". Consideren que, como Orfeo antiguo, su ministerio es amansar las pasiones de los hombres; la sed de lujo y placeres del rico, la envidia y cólera del corazón del pobre, labor que traerá por consecuencia, no la supresión, sino la disminución de la acritud del problema social. Para esto, Dios les ha revestido de la autoridad.

Luciliano FRANCO  
Luis G. Monge de Medina  
Corredor de Comercio  
Colegiado y Abogado

Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Crédito y Préstamos con los Bancos.  
Menéndez Pelayo, 25, 2.º izqda.  
PALENCIA

Un buen consejo, si aún no ha probado los chocolates y cafés tostados "SAN ANTOLIN".  
Hágalo, y nos lo agradecerá.

CASA JULIAN DIEZ

### Villalcón

Una vez más, ha demostrado este católico pueblo su fe acendrada el día 3 de los corrientes, día en que se celebra la fiesta en sufragio de las benditas almas del Purgatorio, no tuvo a ser el primer domingo del mes.

Dicha fiesta ha revestido gran brillantez, por los cultos solemnemente celebrados.

A las ocho de su mañana, hubo misa de Comunión general, a la que asistieron a recibir en su pecho a Jesús Sacramentado, además de la inmensa mayoría de la numerosa cofradía, muchísimos fieles más, siendo por tanto conmovedor y digno de admiración. A las diez, dió principio la misa mayor, que celebró el sacerdote de la parroquia y ofició el sacristán de la misma. Terminado el santo sacrificio de la misa, ocupó la sagrada cátedra un R. P. Capuchino de la Residencia de León, quien con verdadera admiración de todos los fieles expuso el tema: "¿Qué es el Purgatorio?".

Durante todo el tiempo de su sermón fué ovacionadísimo, logrando, por tanto, un triunfo rotundo en la oratoria sagrada. Muy bien, pueblo de Villalcón: seguid con vuestra fe y quiera Dios Nuestro Señor celebréis por larguísimo años estos cultos y sufragios en honor de las benditas almas y cantéis ese solemnisimo responso como lo habéis hecho.

Reciba por tanto el muy digno mayordomo don Anastasio de Cea mi efusiva felicitación por su eficaz acierto en la organización de dichos cultos, y también la numerosísima cofradía integrada por más de 80, para celebrar estos solemnisimos cultos, que tanto mérito tendrá ante los ojos de Dios.

Lorenzo Emperador  
3 de noviembre de 1935.

### Cervatos de la Cueva DEL SINDICATO

La situación del labrador es insostenible: No se vende un grano de trigo, y los pagos no pueden sufrir demora: ¿cómo remediarlo?

Los numerosos ministros que se han hecho cargo sucesivamente de la cartera de Agricultura remedian su postura incómoda en ese ministerio, al palpar el fracaso, con endosar la cartera a otro señor que suele (así lo venimos observando) ser nuevo en las funciones ministeriales; y el saliente queda libre de la nota del fracaso, porque el poco tiempo de su permanencia en el ministerio no da lugar a señalarle con el dedo, mientras en el entrante se fijan toda clase de esperanzas, enraizadas en la fertilidad de títulos con que a golpe de bombo y de patillón entra en el ministerio de los fracasos.

Mientras tanto, el pobre labrador vive los problemas, sin hallarles ninguna solución, sin que le valgan de nada todas las bendiciones que Dios quiera echarle sobre su panera, como este año en que, por lo menos en nuestras tierras, la cosecha ha sido abundante.

En este pueblo, por mediación

del Sindicato, se han ofrecido 2.600 quintales métricos de trigo, con el fin de remediar con su valor las más apremiantes necesidades y los inaplazables pagos inherentes a la época. Ya veremos si ese dinero llega. Ello nos parece ya "asunto de palacio", a juzgar por lo despacio... que viene.

Pensando en los muchos problemas que el labrador vive a diario, en el enojoso de sus faenas, que es una lucha penosa con los elementos —carga que no quiso sobre sí ni para su Armada Invincible el gran Felipe II— en las trabas que de continuo se le ponen para la venta de sus productos, en la poca consideración de que se le rodea, y en su casi general ignorancia, que es el mayor de sus males, y viendo ahora que sin que sus granos tengan posible salida, le acucian toda clase de gastos y pagos de contribuciones y otras gabelas, mas los propios del oficio, no podemos menos de pensar en la metafórica pero justa aplicación que el labrador puede hacerse de aquel adagio vulgar: "Todos los golpes van a parar al dedo malo".

¿Que qué enfermedad tiene ese dedo, preguntan ustedes?

Jesús MUÑOZ ALONSO

gangrena, señores, gangrena, a juzgar por el hecho de que nadie le encuentra el remedio.

DEFUNCIONES  
Con acelerada enfermedad ha fallecido casi repentinamente el honrado y laborioso labrador de esta villa don Alejandro Arias; su carácter reflexivo y simpático le hicieron acreedor al aprecio de sus convecinos, por lo cual hoy asociamos todo nuestro sentimiento al dolor de su esposa doña Leocadia e hijos, a quienes damos nuestro pésame.

El industrial de esta plaza don Esteban Amezuza ha sufrido la pena de ver morir a su primogénito a muy poco de nacer. Nos asociamos a su sentimiento.

VIAJEROS  
Doña Carmen Fuentes de Blanco ha regresado, después de unos días de estancia en Valladolid; y sus aplicados hijos Luis y Delfín, en breve interrupción de sus estudios, han venido a pasar unos días.  
—Ha regresado doña Melchora Calleja, nuestra simpática maestra nacional, después de breve estancia en la capital de nuestra provincia.  
Jesús MUÑOZ ALONSO

### Crónica deportiva

## El poder de una buena bolsa.—Uzcudun se embarca en la aventura de enfrentarse al negro Joe Luis

En mi reciente artículo, al comentar la victoria del negro Joe Luis sobre el "bello" Max Baer, ya indicábamos la posibilidad que había de que se verificase un encuentro entre Louis y nuestro Paulino Uzcudun.

Es este un combate de gran interés deportivo y financiero.

El vasco Uzcudun ha realizado un sin fin de peleas, la mayoría de ellas contra adversarios de una valía tan superior a la suya, que hacía temer que el bueno de Paulino no pudiera hacer honor a su resistencia granítica inigualable y sucumbiera por K. O. Pero siempre su naturaleza se impuso. Recibió, eso sí, correcciones tremendas que le produjeron fracturas algunas veces y otras lesiones en la cara que motivaron buena pérdida de sangre, y un notable "handicap" en la lucha. Pero Paulino, siempre pundonoroso resistió hasta el final sin dar muestras de desfallecimiento moral, y sin que sus contrarios se pudieran vanagloriar de haberle obligado tan siquiera a hincar una rodilla en tierra.

Al principio de la carrera del vasco confiábamos todos con seguridad en que su resistencia no fallaría. Pero a medida que los castigos que le infringían era mayores, ya fuimos perdiendo la confianza; temimos que los años hubiesen hecho mella en la naturaleza del vasco e incluso llegamos a aconsejarle que pensase en la retirada, único medio de poder mantener incólume su magnífica carrera de hombre pétreo capaz de resistir cuantos mazazos le diesen.

Paulino, tal vez mejor que nadie, continuaba teniendo confianza en sí propio, y ello le impulsaba a desatender cuantas buenas razones le dieran, y a continuar en la actividad del noble arte. Por otra parte jerantan tentadoras las ofertas económicas! Creemos que esto último fué la causa principal de que Uzcudun, abandonando la vida "muelle", se lanzase en repetidas ocasiones a completar su preparación física y subiese al ring dispuesto a mantener su supremacía de resistente.

Ahora se presenta a Joe Luis como un boxeador de potente pegada, de seguridad y justeza asombrosa. Carnera y Baer cayeron como fulminados por el rayo al contacto de los guantes del negro; pero ni Baer ni Carnera eran famosos como encandiladores. Louis necesitaba un hombre que fuera una verdadera muralla para evidenciar si su pegada se podía comparar a la que tuvieron en sus buenos tiempos Fitzsimons, Jack Johnson, Jim Jeffries y Dempsey. Para esta prueba nadie mejor que el vasco, que a tantos sirvió de piedra de toque, sin que le llegaran a conceder merecimientos bastantes para alcanzar el título de mundial, como se hizo con Max Baer, a pesar de haber salido derrotado de manos del vasco.

Paulino Uzcudun, ahora como antes, está dispuesto a realizar cualquier pelea, no teme a ningún adversario; pero, eso sí, hay que pagarlo bien.

La diferencia para formalizar un contrato con Paulino no ha sido ni puede ser nunca la calidad del adversario, el tamaño o peso de los guantes o la distancia de la pelea; todo ha estribado en la bolsa que se pusiera a contribución. Si este "pequeño" detalle satisfacía a Paulino, éste estaba dispuesto a surcar cualquier mar, a acortar todas las distancias, para poder cobrar buenos francos, marcos, liras, pesos, libras, dólares, o pesetas, pero que la cantidad mereciese la pena.

Así ha llegado Paulino a poseer un respetable capital; pero ello no le priva de aceptar este combate con Joe Luis.

Los promotores americanos saben que el encuentro Joe Luis-Paulino tiene un interés tal, que el éxito del público es seguro. Ahora harán la verdadera propaganda americana y todas las cábalas girarán alrededor de sí Paulino podrá resistir en pie todos los rounds, a pesar de sus años y de los fuertes golpes del negro.

Antonio BRAVO

### OPOSICIONES

a Judicatura, Notarías, Registros, Jurídico de la Armada, Secretarías de Ayuntamiento, Interventores de Fondos, Policía, Correos, Telégrafos, etc. Cultura general, taquigrafía, mecanografía, etc.

Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, etc.

### ACADEMIA "EDITORIAL REUS"

Clases: Preciados, 1.—Libros: Preciados, 6  
Apartado, 12.250.— MADRID

# Curación de las HERNIAS

INTERESA SABER:  
Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, SR. TORRENT, estará en Palencia, y en el Hotel Central, únicamente el próximo VIERNES, día 8 de noviembre y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe SR. TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS. A cuidad sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista SR. TORRENT; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Palencia y en el Hotel Central, únicamente el próximo VIERNES, día 8 del corriente.—NOTAS: Dicho especialista estará también en VALLADOLID el día 6, en el HOTEL IMPERIAL, y en SALAMANCA el día 7, en el HOTEL UNIVERSAL (García Barrado, 19), donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen.

Talleres y despacho, en Barcelona: UNION, 13.— CASA TORRENT.

Lo que dicen los curados:

## Curado, al fin puede trabajar

"Estando completamente restablecido con la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON de la bronquitis que me tenía privado de toda clase de faenas, hoy puedo dedicarme a las faenas del campo sin inconveniente ninguno. He hecho propaganda de las CURAS DEL ABATE HAMON por donde quiera que he andado y varios las han usado estando completamente satisfechos."

Firmado: Don Gonzalo Roqueñi Portilla, por Solares, Navajeda (Santander).

### LAS 20 CURAS TALES DEL ABATE HAMON

son la salvación de los enfermos desesperados porque poseen un extraordinario poder de las PLANTAS de que se componen. Ejerce una enérgica depuración y renovación orgánica que restablecen el equilibrio de la salud sin necesidad de régimen alimenticio. No perjudican ni producen trastornos porque no contienen tóxicos ni estupefacientes, sólo PLANTAS sanas y bienhechoras.

Gratis y sin compromiso recibirá usted el interesante libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabín, que enseña la manera de curar las enfermedades por medio de plantas, y el "Boletín Mensual" "Lo que dicen los curados" que reproduce las cartas demostrando la eficacia de este método vegetal.

Nombre: ..... 231  
Calle: .....  
Ciudad: .....  
Provincia: .....

Mande este cupón como impreso con sello de 2 cént. a LABORATORIOS BOTANICOS Y MAMINOS, Ronda de la Universidad, 6. BARCELONA.

Moravilloso método de curación por medio de PLANTAS, descubierto por el ABATE HAMON.

Son ECONOMICAS; sólo cuestan 25 cts. al día, porque cada caja dura un mes.

### RAFAEL BOTIN

Especialista en partos y enfermedades de la mujer

Diatermia

ha trasladado su consulta a Lope de Vega, 19 (antes Muro)

### G. DIEZ-VILLARAN

Presenta extenso surtido en papeles finos de las mejores calidades, a los más bajos precios. Menéndez Pelayo, núm. 25, 2.º (Arriba de Obras públicas) Teléfono núm. 137

### SE ARRIENDA FINCA

200 hectáreas, para cultivo de cereales, a siete kilómetros de León.

Informes: Marcelino Alvarez, Vega de Espurareda (León).

### Mariano Melero Beterón

MEDICO

Especialista en infecciones agudas: pulmonías, fiebre puerperal, paratífus, etc.—Cura radical de la hernia: sin operación, sin guardar cama.—Hemorroides, varices, fistulas, úlceras.—Medicina general

Consulta: Los martes, Hotel Iberia  
P A L E N C I A  
Consulta: Dos pesetas

### IMPORTANTE REGALO

Por 8'50 pesetas en Palencia y 9'25 por correo, se enviará certificado un tomo 32 x 22 de la importantísima Teneduría de Libros por Patricia Doble Cálculo Mercantil, Correspondencia: Comercial, Balances, Prácticas de Teneduría, Preparación de Cuentas para abrir y cerrar los libros y otros datos interesantes, titulada: Contabilidad Mercantil Simplificada

del Profesor Mercantil Manuel F. Font, con la cual toda persona puede hacer la Carrera de Comercio y de Teneduría de Libros, en toda su extensión teórico-práctica, en el plazo de treinta días, sin necesidad de escuela, academia ni profesor alguno. Los pedidos con su importe por Giro Postal, en don Afrodísio Aguado, Mayor Principal 130 a 136. Librería. Caduca el día 16 de noviembre.

# Informaciones diarias de mercados

## Los mercados aragoneses

ZARAGOZA

El problema triguero continúa siendo el de la eterna canción, el del mismo esbozo de hace tiempo. Para un cambio de precio, absoluta necesidad en la compraventa, caso de ofertas o demandas.

Los efectos del decreto relacionado con el pienso del ganado del Ejército, al menos por lo que se refiere al mercado aragones, no se han dejado notar en ningún sentido, como no sea en el de perjudicar a los piensos.

Los precios de las harinas son los mismos que hemos señalado en anteriores crónicas.

Salvados.—No es muy brillante la situación del mercado de los despojos, debido a que las cebadas, influenciadas por la próxima llegada del maíz exótico, han bajado sus precios y naturalmente, ello ha repercutido en el mercado de los salvados.

También influye en él la bajatura de los precios del maíz. Las cotizaciones son, poco más o menos, las mismas que en días precedentes.

Otros cereales.—Cebada.—Van haciéndose algunas operaciones, muy pocas y muy aisladas, porque también el maíz ha bajado los precios ante el anuncio de las importaciones.

Si los importadores quieren grano de pienso adquieren maíz, que es de mayor alimento para el ganado y dejan a un lado las cebadas.

Estas llegan a cotizarse alrededor de 31 pesetas los 100 kilos en pueblos próximos a Zaragoza.

Avenas.—En el mercado de estos productos no se hacen más que las operaciones corrientes, o sea, para el consumo del ganado de cocheros y volqueteros y alguna que otra partida para los concursos militares.

Las cotizaciones de este producto son muy parecidas a las que se tienen para las cebadas.

Maíz.—Los tenedores de esta clase de grano se resisten a vender a precios que desean los comerciantes, porque estos precios son bastante bajos, pero si quieren sacar estos productos han de ceder ante los requerimientos de los compradores y ante el temor de que lleguen las toneladas de maíz que se ha dispuesto importar y queden todavía más depreciadas las cotizaciones de estos productos.

Han llegado a pagarse los 100 kilos de maíz, no hace muchos días, a 32 pesetas los 100 kilos, puestos en los almacenes de la capital.

ACADEMIA VILLARAN Corte y confección. Ha recibido modelos de París. Mayor Principal, 187, segundo.

José M. Menéndez Hevia Perito Agrícola Representante del Nitrateo de la IG.—Cereales.—Sacos de la Casa Rica, S. A. (Zona de Valladolid, Palencia y León.) Claudio Moyano, 22, pral. Tel. 2822. Valladolid

“Qué descansada vida la del...” que solo tiene por misión lustiar suelos y muebles con el famoso “ENCAUSTICO ALIRON”

E. ROBLES Médico Especialista en enfermedades de la piel, Venereas, Ginecología y enfermedades de las vías urinarias. Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Consultorio Clínico. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (frente a la Diputación).—PALENCIA

BANCO ESPAÑOL COOPERATIVO CAPITAL: 50.000.000 Operaciones que realiza: Préstamos sobre garantía de fincas rústicas y urbanas, amortizables a largo plazo y módico interés. Préstamos para edificar y préstamos con garantía personal. Para más detalles, diríjase por escrito o personalmente a su Delegado por Palencia y su provincia

DON AGUSTIN GUTIERREZ Calle Mayor, 90.—Hotel Castilla. Se necesitan representantes en todos los pueblos.

LA HERNIA NO EXISTE Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecano-científica que sin trabajo ni trazo, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades.

Remedio: La salud no tiene espera; consúltenos en caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruados en serie y que solo agravarían su dolencia.

Visita en PALENCIA, el martes, día 5 de noviembre en el Hotel Central, de nueve mañana a seis tarde solamente. IMPORTANTE: Nuestro agente especialista recibirá gratis en: VALLADOLID, el miércoles, día 6 de noviembre, en el Hotel Francia. Casa Central, Gabinete Ortopédico HERNIUS. Rambla de Cataluña, 34, 1.º Barcelona.

## OTRAS NOTICIAS AGRICOLAS Y GANADERAS

### DIVULGACIONES

LA SARNA DE LAS GALLINAS Entre las innumerables enfermedades que padecen las aves de corral, la sarna (vulgo costras en las patas), figura en las de primera fila, atacando particularmente a los gallos y a las gallinas de sobraño, cuyas aves enfermas presentan en las patas excrescencias de aspecto harinoso muy desagradable, que les causa bastante desazón, inflamación de los músculos y trastornos en la circulación.

Esta enfermedad es muy convenientemente combatida pronto, sobre todo, por su propiedad contagiosa, como todas las variedades de sarna. La produce un ácaro que anida bajo las escamas epidémicas de las patas, completando allí su desarrollo.

El procedimiento de curación consiste en hacer caer las escrescencias, reblandeciéndolas con un baño de agua tibia, teniendo cuidado de no hacer sangrar, y después, la parte friccionada debe bañarse en petróleo. Terminada esta operación, dese una untura cada dos días con la siguiente pomada:

Vaselina bórica, 100 gramos. Sulfuro de potasio, 20 gotas. Petróleo, 100 gramos.

FORMULAS DE MASTIC PARA RECUBRIR LAS HERIDAS DE LOS ARBOLES Una fórmula excelente para mastic es la siguiente: Cera virgen, 500 gramos. Vaselina, 500 gramos. Sebo, 50 gramos.

Primeramente se funde la cera y se mezcla con la vaselina, adicionando a continuación el sebo y formando una masa uniforme. Se aplica a las heridas de los árboles con brocha. Se le mantiene en baño maría de 50 a 60 grados.

Otra buena fórmula en frío es: Cera amarilla, 500 gramos. Trémentina, 500 gramos. Pez blanca, 250 gramos. Sebo, 100 gramos.

Se funde todo a fuego lento y mézclase bien, echándolo después sobre agua fría y se amasa, eliminando el agua. Para aplicarlo a las heridas, se calienta ligeramente entre los dedos, si hace falta.

ENFERMEZAS DE LAS COLES Y ZANAHORIAS Las coles y las zanahorias padecen de cierta enfermedad en la raíz que se conoce en Europa desde hace más de un siglo.

Hasta hace unos veinte años, se atribuía esta peste a los insectos; pero un sabio europeo, después de muchos estudios, comprobó que provenía de cierta clase de hongos.

Este hongo se extiende por debajo de tierra a las demás plantas y puede infestar un campo entero. Estando las partes afectadas debajo de tierra, los funguicidas no llegan fácilmente a la raíz; es pues, necesario extraer todas las plantas enfermas.

Cuando existe la peste en un campo, no se siembra en seguida ni coles, ni nabos, ni rabanitos; en fin, nada de esta clase de verdura.

La tierra se limpia muy bien y se mezcla con cal a razón de ocho decalitros por 4.000 metros cuadrados. Empleando este sistema se puede seguir sembrando coles y zanahorias continuamente en un mismo terreno.

José María COLLADO Profesor veterinario

U. Román Baquerín Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado. RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo.

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos Valentín Calderón, 16, (antes San Juan) PALENCIA

ARADOS Toda clase de modelos "Rud-Sack" o corrientes. Precios afianzados. ALMACENES DE MAQUINARIA FELICIANO ORTEGA PALENCIA

VENTA: Se venden dos huertas en el término de esta capital, carretera de Villamuriel, de 12 y 7 obradas de extensión, respectivamente, con tres norias para riego y dos casas de nueva construcción, la primera, y dos norias y bonito chalet la segunda, una y otra a regar en breve con aguas de la acequia, y un solar de 4.000 metros cuadrados en el extrarradio. Carretera de Santander. Para informes, Plaza Mayor, (tienda del Corcho), piso tercero. Palencia.

VENDESE partida de corderas. Agapito Caminero, Riveros de la Cueva. VENDESE leña carbonosa. Término Monte-Villán. Villanueva. Tratar: Luciano Aguilar. Villaprovedo.

OGULISTA YAGÜES GARCIA Bocaplaza, 4, 1.º esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino) PALENCIA

## Los mercados de cereales

VALLADOLID Trigos.—A pesar de las circunstancias contrarias a la "si-menza" los mercados no cobran animación. Ya no tiene explicación una paralización tan prolongada. La oferta es regular y la demanda escasa. Los precios bajos. Los de los pocos ajustes que se hacen oscilan entre 41 a 43 pesetas el quintal, sin saco y en mercados de contratación, según calidades, o sea de 70,91 a 74,37 reales por fanega.

Los manitos cotizan entre 55 y 56 pesetas la misma unidad (95,12 y 96,85 reales la fanega.) Harinas y salvados.—Tampoco varía de características desfavorables el negocio de harinas y salvados. Las primeras paradas y con precios flojos. Los segundos menos solicitados y cotizaciones más débiles. Se pagan en esta plaza los 100 kilos, con saco y sobre vagón estación de partida: harinas selectas de 59 a 60 pesetas; extra, de 55 a 56; integrales, a 54; salvados tercerizas, de 38 a 42; cuartas, de 29 a 30; comidillas, a 28; anchos de hoja, a 29.

Centeno.—Para el mercado de este grano que se ofrece en línea de Avila y Segovia a 32 pesetas y en la de Salamanca a 33, (52,09 y 54,64 reales fanega) y se paga, lo poco que se hace, de 30,79 a 31,19 el quintal, (de 51 a 52 reales fanega.) sin saco y en mercados de procedencia.

Cereales de pienso.—Poco movidos los granos de este sector, con precios más débiles, a excepción de las algarrobas que se presentan firmes. Se ofrecen las cebadas del país, a 32,50 pesetas y se pagan de 40 a 41 reales fanega (31,06 a 31,83 pesetas quintal); las avenas, de 29 a 30; las algarrobas cotizan en Medina del Campo y estaciones inmediatas, de 37,85 a 38,15 pesetas quintal 65 y 66 reales fanega, y los yeros, en línea de Ariza, a 35 pesetas quintal, (61,60 reales fanega.)

El proyecto, presupuesto y pliegos de condiciones, se hallan de manifiesto al público en Secretaría, donde pueden ser examinados durante los días y horas hábiles de oficina. Guardo, 4 noviembre de 1935. El alcalde, R. Vila Huarte.

Lucio González E. de Medina Jorrodor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos. Barrio y Mier, 14, pral. Palencia

Antonio Bujedo Villagrà Aparato Digestivo Valentín Calderón, n.º 7, 2.º DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

R. Gutiérrez Cabeza Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas Mayor Pral., 142, 2.º PALENCIA

PENSION VALPARAISO ARENAL, 24, 2.º izq.ª (esquina a HILERAS) MADRID HAY ASCENSOR Teléfono, 28918

Habitaciones confortables -- Cocina de primer orden Pensión completa, de 7,50 a 12 pesetas VIAJEROS Y ESTABLES

Calefacción -- Aguas corrientes en todas las habitaciones, fría y caliente BAÑOS A TODAS HORAS Situación central: A pocos metros de la Puerta del Sol y Metro Opera. Atendida personalmente por sus propietarios

LA Casa POLO presenta un gran surtido en paños para abrigo de señora desde 4,50 en adelante Gabanes caballero confeccionados de todos los precios VISITELA Mayor, 91 Teléfono 5 PALENCIA

## ANUNCIOS POR PALABRAS

VENDESE carruaje "mirlo" americano, para una y dos caballerías, con sus arreos. Castillo de Vela. Juan Ruiz. PASTOS: Se arriendan los de un monte 500 hectáreas, a 200 metros, estación Alar del Rey. José Illera. Sotovelanos (Alar del Rey).

SE VENDE un tractor nuevo, marca "Fordson", con su arado de nueve rejas. Para tratar en Villanueva de los Caballeros (Valladolid), con Bonifacio Gárate García. VENDO O CAMBIO mula, cuatro años, siete cuartas, por yegua para criar, vaca, jatos u ovejas. Para tratar, Eutimio Prado. Villabermudo de Ojeda.

SE VENDE una casa, Plazuela de San Antolin, núm. 12, de dos pisos con su huerta. Se vende corral con cochera, cuerdas y pajar, segundo Corral de los Soldados. Informarán José Canalejas, 12. SE VENDEN, precio de ocasión, todos los utensilios necesarios para montar una fábrica de mosaicos de cemento, con dos prensas hidráulicas. M. Suárez. Salmerón, 3, 2.º Oviedo.

CAMIONETA de transportes, servicio rápido. Ladislao Cano. Pi y Margall, 5. VENDESE camión "Stewart" 20 H. P. para cuatro toneladas, seminuevo, baratísimo, con facilidades. Informes, A. Revuelta. Herrera de Pisuerga (Palencia).

SE VENDEN en Pozo de Urama, procedentes de testamento: un par de mulas, de siete años, siete años, superiores; otra de 14 años, ocho dedos; dos machos, uno de tres años, seis dedos, y otro quince; dos caballos percherones, de doce y cuatro años, de ocho y cinco dedos, y dos yeguas percheronas, de nueve y cuatro años, de ocho y cinco dedos, con crías del natural y preñadas al contrario. Santiago García, en Pozo de Urama, o don Manuel Betegón, en Palencia, calle Mayor, 34 y 36.

Si es que te piensas casar o quieres ir de función con el fin de destrozarte un hermoso corazón... no des más a la cabeza, tienes que ir de postín comprando tu gabardina, la camisa y la corbata en la Casa de Martín. Equipos para novios, sombreros, guantes, abrigos Mayor, 78 y 86

OGULISTA YAGÜES GARCIA Bocaplaza, 4, 1.º esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino) PALENCIA

VENDESE 750 obradas, 250 fanegas, con la espiga íntegra; se arriendan por temporada o por año. Dehesa "Villarrieda" (Saldaña). Don Alejandro Grajal, o en la finca con el guarda.

SE VENDEN 112 ovejas en su mayoría borras y sobre borras, más 25 corderas, se venden juntas o en lotes. Eloy Moro, Villanueva. POR NO PODER atender, se venden cuatro vacas holandesas, recién paridas, dando abundante leche. Santiago García, en Villanueva.

Contra la actual crisis agrícola BUSCA DE NUEVOS CULTIVOS

Un concurso de monografías con cuatro mil quinientas pesetas en premios

Interesado el Instituto Agrícola de San Isidro por la grave crisis que desde hace mucho tiempo sufre la producción agrícola de nuestro país y con deseos de contribuir a la solución total o parcial de aquella, abre un concurso de Memorias técnicas, dirigido a la búsqueda de uno o más cultivos o industrias capaces de ser implantadas como sustitutos de las plantas más afectadas por la actual depresión de precios.

El Instituto ofrece tres primeros premios, consistentes en la cantidad de mil pesetas cada uno, y los correspondientes diplomas honoríficos.

a) Al autor de la mejor monografía cultural de una planta o de un sistema de plantas en rotativa, el cultivo de la cual no haya sido aún ensayado en nuestro país en forma industrial y apta para ser introducida a las tierras de secano más afectadas por la actual crisis económica particularmente en los terrenos donde hoy se cultivan los cereales, a viña o el olivo.

b) Al autor de la mejor monografía referida a una planta apta para las tierras de regadío o muy frescales, que sirva para sustituir en buena extensión a una o más de las que se producen con exceso en las tierras de esta clase.

c) Al autor de la mejor monografía que describa holgadamente la posible implantación, desarrollo y proceso económico de una industria agrícola capaz de ser establecida de nuevo y de absorber cantidades importantes de uno o más de los productos agrícolas hoy en crisis económica y, por tanto, que pueda ser considerada como suficiente para contribuir sensiblemente a reducir el actual exceso de producción.

Las Memorias habrán de ser escritas en lengua catalana o castellana y a máquina, y presentadas a la Secretaría del Instituto hasta el día 31 de marzo de año 1936; en forma que no sea posible conocer quién es el autor. Al efecto, cada Memoria llevará un lema en su comienzo y por éste será nombrado el día de ser publicado el fallo del Jurado. Para individualizar el autor bastará solamente que éste presente a la Secretaría del Instituto una copia exacta del texto de la primera cuartilla de la Memoria.

Las bases completas del concurso pueden pedirse al Instituto Agrícola Catalán de San Isidro. Barcelona

El mercado de Palencia Con un día triste, pero templado, se ha celebrado en la Plaza de Abilio Calderón el primer mercado de esta semana, que se ha visto regularmente animado.

Los labradores siguen ocupados en las faenas de sementera, la que no han podido terminar por la sequía de la tierra. Los cereales siguen sosteniendo su buen precio, habiéndose cotizado hoy como sigue: Cebada, a 40 reales fanega a medida, y las 70 libras a 43 y 44. Avena, a 31 reales, como término medio. Mueles, a 53, 54 y 55, según clase. Yeros, a 60 reales, como término medio.

Ayuntamiento de Guardo SUBASTAS A las doce horas del día 30 del actual se celebrará en el salón de actos de este Ayuntamiento, subasta pública para ejecución de las obras de alcantarillado de esta población bajo el tipo de 68.742,53 pesetas. Hasta dicho día se admitirán en Secretaría las proposiciones que se formulen, a la baja, y en pliego cerrado.

El proyecto, presupuesto y pliegos de condiciones, se hallan de manifiesto al público en Secretaría, donde pueden ser examinados durante los días y horas hábiles de oficina. Guardo, 4 noviembre de 1935. El alcalde, R. Vila Huarte.

## LA ACTUALIDAD POLITICA

### El jefe del Gobierno confía en poder sacar a flote su labor presupuestaria También el presidente de la Comisión de Presupuestos, don Abilio Calderón, opina que podrán ser aprobados antes del 31 de diciembre

EN BREVE SERA SOMETIDO AL PARLAMENTO EL ESTATUTO FERROVIARIO MADRID.—Por la cantidad y la calidad de los asuntos que se han ocupado los ministros, se justifica plenamente la larga duración del Consejo de ayer.

Comenzó el ministro de Estado por exponer el curso de las deliberaciones de Ginebra. Se refieren, como es sabido, a las sanciones económicas que empezarán a entrar en vigor el día 18. Es cuestión delicadísima, porque afecta a muchos países y porque cada uno de ellos tiene un peculiar punto de vista.

Con el proyecto relativo a la Aviación y el nuevo director de este ramo, se espera que tan importante servicio entre ya, definitivamente, en una era de completa normalidad.

Para la decisión de si las obras del ex teatro Real han de continuarse o suspenderse—en este caso con el propósito de edificar un teatro de la Opera de nueva planta—, la ponencia de ministros designada en el día de hoy formulará un cuestionario, al que habrá de contestar la Escuela de Arquitectura.

El punto culminante de la liberación, al extremo de que invirtió la mitad del Consejo, fué el relativo al Estatuto Ferroviario. Los ministros tenían ya copia de la propuesta del de Obras públicas, y por eso el examen, base por base, pudo llevarse a cabo con perfecto conocimiento de causa. Al fin se llegó a un acuerdo, que el ministro del ramo plasmará en la redacción definitiva que haya de llevar a la reunión inmediata. De todas suertes, el señor Lucía, con algunas observaciones de sus compañeros de Gabinete ha quedado autorizado para no consultar más al Consejo. Se prevé, por tanto, que la lectura del proyecto a las Cortes se realizará en breve.

El problema triguero ofrece al parecer, situación más halagüeña. En su virtud, y para estudiar una solución definitiva, se nombrará un comisario, con carácter general, que se dedicará exclusivamente a afrontar.

Otro de los asuntos que merecieron atención preferente de los consejeros fué el de la fijación del plan parlamentario. De acuerdo con las recientes manifestaciones del señor Chapaprieta, se convino en la necesidad de tener despejada la situación. A este efecto, se requirirá a los diputados de la mayoría para que no falten a las sesiones y presten constantemente sus votos; pero no tan sólo para sacar adelante, en estos dos meses, la obra presupuestaria, sino también los demás interesantes proyectos que hay sobre la Mesa de la Cámara. Por otra parte, a las Comisiones parlamentarias se les estimulará su celo con el propio fin. Excusado es decir la capital trascendencia de este acuerdo de los ministros.

Respecto a la exhibición de las películas ofensivas al buen nombre de España, el Gobierno, firme en su propósito de que no se burle su decisión de poner coto a fantasmas desmanes como se venían cometiendo, prohibirá, a partir del día 10, las cintas cinematográficas de la Casa Paramount, si para entonces no ha destruido el negativo de una de éstas, en que notoriamente padece el prestigio de nuestra Patria.

Con relación a Tánger, teniendo en cuenta que se halla ya próxima la fecha en que expira el plazo para denunciar el Estatuto tangerino, se convino en que a uno de los Consejos inmediatos lleve una ponencia el ministro de Estado.

No se trató de las noticias telegráficas aparecidas estos días en algunos periódicos extranjeros sobre el establecimiento de nuevas bases navales en el Mediterráneo, porque, al decir de los ministros, tales informes carecen de fundamento.

### MANIFESTACIONES DEL SEÑOR CHAPAPRIETA

MADRID.—El señor Chapaprieta permaneció en su despacho de la presidencia hasta las siete de la tarde, a cuya hora se trasladó al ministerio de Ha-

cienda. A las nueve recibió a los periodistas.

Se refirió primeramente el jefe del Gobierno a los debates parlamentarios de la sesión del martes, anunciando que no tiene el propósito de intervenir en la discusión del proyecto sobre el impuesto de la renta que se pondrá a debate y en el que hay un voto particular del señor Vidal y Guardiola, que seguramente será breve en su intervención.

Unicamente añadió el señor Chapaprieta—hablaré si fuera necesario o me aludiesen. En este caso expondría los mismos puntos de vista que tengo ya reiteradamente expuestos en el Parlamento y en la Prensa. Ya en el Consejo de ministros de esta mañana he hablado con una claridad meridiana, recabando la opinión de todos los ministros y excitándoles a que hablasen con absoluta libertad. He obtenido su asistencia unánime. He repetido que yo he venido al Gobierno para realizar principalmente una obra de carácter económico y presupuestario, en cuya preparación he invertido mucho tiempo.

Si no se aprueba íntegramente, nada tengo que hacer en el Gobierno. Todos los ministros se han solidarizado conmigo, y como hubiese pedido yo la asistencia de los diputados de la mayoría al Parlamento, distribuyéndolos al efecto en turnos para que en todo momento haya en la Cámara más de los cien diputados que reglamentariamente son indispensables para adoptar acuerdos, se han ofrecido todos ellos para hacer las gestiones necesarias en los respectivos grupos políticos del bloque gubernamental, no sólo para que los diputados asistan a las sesiones, sino para que colaboren también en los trabajos de las comisiones.

Hoy—agregó el jefe del Gobierno—he conferenciado con el presidente de la Comisión de Presupuestos. El señor Calderón me ha manifestado que la Comisión trabajará intensamente, habiendo sido convocada para celebrar sesión mañana por la mañana y por la tarde, y espera que en quince sesiones puedan quedar luego aprobados los presupuestos.

Espero que antes de primero de enero estén aprobados no sólo el presupuesto, sino también los demás proyectos económicos, y además aquellos otros en que el Gobierno tiene gran interés, como son el plan de Obras públicas, la ordenación ferroviaria, el proyecto sobre pesca, muy importante por que afecta a más de medio millón de españoles, el de comunicaciones marítimas y algunos otros que como el de relaciones comerciales y formalización de tratados, estamos elaborando.

—¿No tiene también el Gobierno algún proyecto de carácter esencialmente político?

—Ya saben ustedes que mi labor es fundamentalmente de índole económica, pero el Gobierno tiene también adquirido el compromiso de sacar adelante los proyectos de modificación de la ley electoral y de revisión de la Constitución. Repito que todos los proyectos económicos y presupuestarios quedarán aprobados antes de fin de año, pero si quedase alguno pendiente, después de un corto período de descanso, en el mes de enero se aprobarían los que faltasen al reanudar las sesiones.

—¿Se ha tomado algún acuerdo en Consejo en relación con el fiscal de la República?

—¿Qué sucede?, preguntó a su vez el señor Chapaprieta.

—Es que el fiscal quiere dejar el cargo? Yo de esto no sé nada, pues es asunto que lleva el ministro de Trabajo y Justicia.

—Se decía—insistió un periodista—que se había acordado sustituir al señor Callaró.

—Algo se ha hablado de eso, pues parece, en efecto, que quiere dejar la Fiscalía, pero no se ha tomado acuerdo alguno.

—¿Se ha tomado algún acuerdo respecto a Cataluña?

—No. Los últimos acuerdos fueron los de traspaso de los servicios de Obras públicas.

Terminó diciendo el señor Chapaprieta que aunque los proyectos económicos tengan una discusión detenida, serán unos debates normales y tran-

quilos, y que sin necesidad de recurrir a la celebración de sesiones nocturnas, quedarán aprobados en el plazo constitucional.

### LA LABOR DE LOS PRESUPUESTOS

MADRID.—Ayer tarde los periodistas hablaron en los pasillos del Congreso con don Abilio Calderón, presidente de la Comisión de Presupuestos, a quien se le preguntó si la Comisión había dictaminado ya alguno.

El señor Calderón manifestó que solamente había sido entregado a la Mesa del Congreso el dictamen del presupuesto de la Presidencia del Consejo, y que mañana martes se reunirá la Comisión para seguir estudiando los de otros departamentos. Tardaremos seguramente tres o cuatro días en poder dar algún dictamen—contestó—. Según lo convenido, no creo que se comience en el salón de sesiones a discutir los presupuestos de la Presidencia hasta tanto que no estén presentados a la Mesa los de otros departamentos.

Un informador le preguntó su opinión acerca de si la nueva ley económica podría estar aprobada antes del 31 de diciembre, a lo que contestó que las leyes económicas se pueden aprobar en quince o dieciséis sesiones, y que, por lo tanto, creía firmemente que los nuevos presupuestos podrán estar aprobados antes de la fecha que señala la Constitución.

### DE MADRUGADA EN GOBERNACION

MADRID.—El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada que el gobernador de Asturias participa que se ha resuelto la huelga planteada en la misma "Mariana", de Mieres. El gobernador la había considerado ilegal y dió un plazo que terminaba ayer, habiéndose reanudado el trabajo.

El señor De Pablo Blanco se refirió después a las noticias de ampliación del Consejo referentes a la exhibición de una película de la Casa Paramount, ofensiva para España y titulada "Tu nombre es tentación", y dijo:

—Quiero puntualizar lo siguiente: Hace unos días la Casa productora me escribió diciendo que ante la petición del Gobierno español retirarían la película, pero solicitando un plazo prudencial para recoger las copias repartidas por diversos países.

Después el señor Gil Robles recibió al representante de la Casa Paramount, que al parecer quería entablar negociaciones, a lo que el Gobierno no está dispuesto. El acuerdo adoptado en firme en el Consejo de hoy, es que si a las doce de la noche del día 10 no está quemado el negativo anti nuestro embajador en Washington, se prohibirá la exhibición de toda clase de películas de esta Casa, y desde luego no se admitirán condiciones ni discusión.

### MANIFESTACIONES DEL SEÑOR GIL ROBLES

MADRID.—El ministro de la Guerra, señor Gil Robles, ha declarado a un redactor de "El Debate" que los ánimos vacilan, pero deben templarse en la confianza de que ningún peligro de disolución de las Cortes puede prosperar, y que en el año próximo será coronada la labor llamada de estos últimos tiempos.

En cuanto a la actitud de la minoría radical, cree firmemente en la sinceridad del apoyo que presta al Gobierno para realizar la obra necesaria a España, que se concreta en los siguientes puntos: presupuestos, leyes tributarias, leyes económicas, protección a la industria nacional, comunicaciones marítimas, ley de pesca, ordenación remolachera, régimen definitivo de trigos, ordenación ferroviaria, plan de obras públicas y leyes de defensa nacional.

Por lo que se refiere a la impaciencia de determinados sectores de derechas, considera injustificada tal actitud, porque en esta etapa se ha hecho labor muy provechosa para la política de derechas. Hasta ahora ha sido una labor preparatoria. Había que redactar unos presupuestos serios, una labor tributaria honrada y compleja, un plan de obras públicas que al-

## TEATROS Y CINES

**Teatro Principal**  
Para hoy, a las siete y media y diez y media, la película que lleva por título "El difunto Tupinel".

**Salón Novedades**  
Hoy, a las siete y media, única función con la película cuyo título es "El jorobado".

**Cinema España**  
Sesión continua de cinco y media a diez y media, con la película titulada "Humanidad".

Este periódico no responde de la moralidad de las obras que se anuncian en la anterior cartelera.

### Nueva apertura carnicería "LA CONCHITA"

Sucursal: Mayor Principal, 9  
Apertura:  
DOMINGO, 3 DE NOVIEMBRE

### Harrar, la ciudad de las moscas y de los leprosos

### Los temores del griego que es dueño del único hotel que hay en la ciudad.—Si los italianos avanzan victoriosos, Harrar se rendirá sin resistencia

por Jerónimo THARAUD

HARRAR.—Harrar, sede de las moscas y de los leprosos, se me apareció a gran distancia, montada sobre una estrecha y larga colina, en medio de dos valles rientes de verdor, como una masa de tierra rojiza en que brillan, a trechos, unos pocos muros blancos mientras centellea al sol una techumbre de cinc.

El descenso fue tan vertiginoso como habría sido la subida. A los pocos instantes me vía en un vórtice en una nube de polvo e invadido por ese hedor de estercolero y de restos putrefactos que me es tan conocido y suele anunciar que habéis llegado a las puertas de una villa musulmana.

Nos detenemos ante una puerta baja y estrecha que está guardada por unos soldados de pies desnudos. Verifican mis paños, y luego me hallo ante un vasto espacio en el cual adivino más bien que veo, pues la noche se ha echado encima bruscamente, sin transición de crepúsculo, gentes armadas, en uniforme kaki y en su cabeza altos casquetes de reborde, como los del ejército inglés. También con los pies desnudos, no hace falta decir.

Una calle larga, donde nuestro camión cruza no sin gran dificultad entre tiendas minúsculas, alumbradas por una bujía cuya mecha está sumergida en aceite, o bien una de esas linternas que han revolucionado la concepción de alumbrado en este rincón del África. Otro espacio vacío, donde algunos detenidos por nuevos agentes de vigilancia, que no parece a todos los pueblos de España, una política de paro o que ha exigido la tramitación de ocho mil expedientes, y la transformación del plan de armamentos que ha puesto en marcha las industrias militares. Toda esta obra quedará encauzada dentro de pocas semanas, a lo más, de pocos meses. Los ministros tienen confianza en la actividad del Parlamento, y después de desarrollar el plan proyectado y señalados los asuntos de la reforma constitucional, quedarán disueltas las Cortes. Está seguro de que el Gobierno que presida las elecciones ofrecerá absoluta garantía para la libre emisión del sufragio. Cuando llegue este momento, el Gobierno actual tendrá un balance de tan positivos resultados que la opinión no podrá vacilar entre la disyuntiva de prestarnos su apoyo o lanzarse al caos que representan las izquierdas. Ahora, éstas aparecen envaletonadas porque no queremos entablar diálogo con ellas; pero, si lo desean, estamos dispuestos a hablar en el Parlamento. Haremos intensas propagandas para ilustrar a la opinión, y ésta puede estar segura de que no hay el menor riesgo de un viraje político hacia la izquierda.

El señor Gil Robles hablará, el sábado próximo, en un acto organizado por la Juventud de Acción Popular.

### El ministro de la Gobernación dice que la censura debe aplicarse en defensa de las Instituciones del Régimen y no en defensa de hombres y partidos políticos

Aumenta el número de desertores abisinios y según parece son muchos los jefes que no obedecen con fidelidad las órdenes del Negus

### EL JEFE DEL GOBIERNO NO HACE MANIFESTACIONES

El jefe del Gobierno estuvo trabajando desde las nueve y media de la mañana en el ministerio de Hacienda.

A la una de la tarde se dirigió a la Presidencia, entrando en su despacho oficial sin hacer manifestaciones a los periodistas.

LA CENSURA DEBE APLICARSE EN DEFENSA DEL REGIMEN MADRID.—El ministro de la

Gobernación recibió a media hora de hoy a los periodistas en su despacho oficial, manifestándoles en primer término que la tranquilidad de España era completa. Refiriéndose a la censura, dijo el señor De Pablo Blanco que ésta debe aplicarse en defensa de las instituciones del régimen, del orden público y del buen nombre de España y no en defensa de hombres y partidos políticos.

El ministro habló con los informadores de los actos políticos, diciendo que son muchos los actos de izquierdas que se suspenden por sus propios organizadores.

Añadió que había una diferencia enorme entre los asistentes que señalan los periódicos de izquierda y los datos oficiales que se le entregan de concurrentes.

En Baena se celebró un mitin sindicalista, y a pesar de ser esta ciudad eminentemente sindicalista, acudió muy poco público.

Terminó su conversación con los reporteros diciendo que el sábado marcharía a Córdoba y que su visita no tenía carácter político alguno.

### DETENIDOS Y PUESTOS A DISPOSICION DEL JUEZ

MADRID.—Esta mañana ha sido detenido por la Policía Juan Gómez Expósito, autor de la sustracción de diferentes objetos, perpetrada en el camerino de la artista de comedias Hortensia Gelabert.

También ha sido detenido Manuel Couto Alvarez, autor de la sustracción de un "auto" en Logroño, a don Benito Escapa. Ambos han sido puestos a disposición de los Juzgados correspondientes.

### UNA JOVEN QUE SE SUICIDA

MADRID.—Esta mañana, en el Cementerio de Chamartín de la Rosa, puso fin a su vida la joven de 24 años, Angelina Sánchez.

Parece que la joven se suicidó, porque hace meses su novio murió, víctima del bacilo de Koch, tuberculoso.

### SIGUE EL AVANCE ITALIANO

LILIANO

HARRAR.—Las tropas italianas siguen avanzando.

En Gornai, los abisinios siguen sosteniéndose. Se espera que de un momento a otro las tropas italianas ocupen Makallé.

Los avances se suceden sin encontrar resistencia.

Según un periódico italiano, en el frente se ha hecho un alto de 24 horas al objeto de que lleguen al África oriental, las tropas de refuerzo italianas.

Se tiene la creencia de que de no llover y si los ríos no están muy caudalosos, se tome Makallé en dos días.

Son muchos los desertores abisinios que engrosan las filas italianas y se dice que son muchos también los jefes que no obedecen con estricta fidelidad las órdenes del emperador de Abisinia.

### MENSAJE DEL REY JORGE A ATENAS

—El Rey Jorge ha enviado un mensaje a su pueblo en el que dice vuelve a Grecia.

Si los abisinios llegaran a batirse en retirada... Lo que traía mucho más acogido al discreto Carasselos era pensar en que a consecuencia de un gran éxito logrado por los italianos en el frente, las tropas etiopes retrocedieran a la desbandada.

—¡Ah, señores!, nos decía oprimiéndose con sus dos manos la cabeza, ¿quién nos protegería en ese caso?

Y con esto a una, nos enumeraba en detalles las fuerzas encargadas de mantener el orden en Harrar: 3.500 hombres de tropas regulares pertenecientes a la guardia imperial; 500 a 600 guardias cívicos, que apenas saben presentar armas; 350 policías bien instruidos y mandados por dos oficiales franceses, el capitán Bon y el teniente Deguy.

—Pero, añadía el excelente hoteleiro, si los abisinios son ba-

cia sin recordar el pasado y está dispuesto a engrandecer a la nación (con verdadero patriotismo).

EL JEFE DEL GOBIERNO CONFIERE CON ALBA MADRID.—A las cuatro llegó al Congreso de los Diputados el jefe del Gobierno, quien conferenció breves minutos con el presidente de la Cámara.

Antes de pasar el señor Chapaprieta al salón de ministros, dijo a los periodistas que el día había transcurrido con una tranquilidad excelente, que la mañana se la había pasado en el estudio de papeles y que esta tarde vería lo que pasaba en las Cortes.

SE REUNEN LAS MINORIAS En una de las salas del Congreso se reunieron, a primera hora de la tarde, las minorías de Unión republicana, Escuadra republicana e Izquierda republicana.

A la salida, el señor Lara manifestó a los informadores que en la reunión se había nombrado una ponencia al objeto de que se estudien a fondo los presupuestos.

Asimismo, añadió, se acordó recabar del presidente de la Cámara fije día para explicar una interpelación sobre el decreto del 29 de agosto último sobre transportes por carretera.

A la reunión asistió don Manuel Azaña y otros políticos de izquierda.

### GRAN NUMERO DE ITALIANOS MUERTOS

ADDIS ABEBA.—Comunicado de esta capital, que gran número de italianos han caído bajo las balas de los danakiles del desierto.

Al parecer una columna de italianos ocupó una posición en el monte, sin oponerles resistencia los nativos.

Estos esperaron a que los italianos les acusara la sed y a bajar a unos pozos por allí existentes fueron tiroteados causándoles grandes bajas.

Los supervivientes huyeron a Eritrea.

### QUINIENTAS BAJAS EN LOS ABISINIOS

DJIBOUTI.—Una escuadrilla de aviones italianos ha caído con su bombardeo quinientas bajas a los abisinios que formaban una caravana de transporte con municiones y material sanitario.

Los abisinios dispararon contra los aviones, pero las ametralladoras de éstos dispersaron a los etiopes.

Se dice que el segundo Cuerpo de avance al mando del general Maravigna, en estos momentos avanza en dirección de Addis Abeba a un poblado que todavía no ha sido conquistado por las tropas italianas.

### NO HA HABIDO SUFICIENTES JAPONES EN ESTADOS UNIDOS

TOKIO.—La Agencia Reuter desmiente la noticia de que los japoneses habían hecho su aparición en las islas de Galápagos, a la altura del Ecuador, demostrando gran actividad, en compañía de un barco de guerra de gran tonelaje.

### La sesión de Cortes de esta tarde

MADRID.—A las cuatro y quince abre la sesión el señor Alba. En esaños y tribunas poca animación.

En el banco azul, el jefe del Gobierno y los ministros de Agricultura y Obras Públicas.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

El señor Mangranes interviene al ministro de Agricultura sobre el cultivo del olivo.

Se dice hemos perdido la sesión, y es conveniente que este asunto sin pérdida de tiempo, para los intereses de España.

### NO DEJE V. DE LEEZ

nuestra sección "Anuncios por palabras", pues en ella encontrará siempre algo que le pueda interesar.